Итоги реализации профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет в 2013 г.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах  по реализации демографической политики Российской Федерации»  и  в рамках  Республиканской  целевой программы содействия занятости населения Республики Мордовия на 2012 - 2014 годы, утвержденной                постановлением Правительства Республики Мордовия от 12 декабря 2011 г.             № 452  Государственный комитет Республики Мордовия по труду и занятости  населения организует профессиональную подготовку женщин  в  период отпуска по уходу за ребенком до 3-х лет. 

  Целями проведения профессионального обучения женщин являются:
   - восстановление  квалификации женщин, утративших профессиональные навыки  за время отсутствия на рабочем месте по причине рождения и воспитания детей;
   - получение женщинами новых профессиональных компетенций, необходимых для их перевода на новые рабочие места, позволяющие совмещать родительские обязанности с профессиональной деятельностью.
В течение  2013 года  организовано профессиональное обучение 265 женщин  в период отпуска по уходу за ребенком до 3-х лет.

Профессиональное обучение проводилось по 36 специальностям, программам и  курсам обучения в профессиональных учебных заведениях (ГБОУ РМ СПО «Рузаевский политехнический техникум», ФГБОУ ВПО «МГУ им. Н.П. Огарева»), учреждений дополнительного образования (НЧОУ ДПО «Институт проблем предпринимательства»), негосударственных образовательных учреждений Республики Мордовия (НОУ «Саранский Дом науки и техники»),  имеющих соответствующую лицензию на право осуществления образовательной деятельности, и находящихся как в местности, где проживает женщина, так и в других городах и районах. Наиболее востребованными являются следующие профессии и курсы обучения: «Парикмахер», «Повар», «Дизайнер», «Менеджер по персоналу», «Бухгалтерский учет и программа «1С: Бухгалтерия», «Оператор ЭВМ», «Программа «1С: Бухгалтерия», кадровое делопроизводство и др. Организовано повышение квалификации для педагогов, медицинских работников, банковских служащих.
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