Работа - это моя жизнь!
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Атеняева Наиля Ринатовна, ведущий инспектор отдела трудоустройства и специальных программ ГКУ РМ «ЦЗН Рузаевского района»
         Я работаю в должности ведущего инспектора Рузаевского Центра занятости более 5 лет. Для меня работа – это целый мир, способ самовыражения, при помощи которого я занимаю свой разум, руки, глаза и все тело, когда к ним поступает информация от моего воображения и ума, от тончайшего восприятия, от самых проникновенных мыслей по поводу всего, что прочитала, увидела, услышала.
      Работа требует от меня, как специалиста по приёму граждан, особенного, тактичного и корректного отношения ко всем категориям безработных. К нам за помощью в поиске работы обращаются и те люди, которым особенно сложно её подыскать: подростки, пожилые, военнослужащие, люди, освобожденные из мест лишения свободы, инвалиды, матери одиночки, многодетные родители, выпускники учебных заведений разных уровней. Эти люди, считаю я, требуют особого отношения всех сотрудников. 

    Безработица – одна из наиболее острых проблем нашего общества, ее последствия отрицательно влияют на всех его членов, способствуя появлению других проблем. Поэтому, на мой взгляд, у безработных снижается способность адаптироваться к новым и сложным для них жизненным условиям; их призвана всячески поддерживать такая служба, как наша.  Я очень рада, что тружусь в этой системе. 

      С первых минут общения с человеком, обратившимся ко мне, я чувствую интерес, испытываю желание разгадать секрет личности, понять, какие возможности скрыты в этом человеке. Но самые важные вопросы, которые я сама себе задаю: зачем, с какими целями человек пришёл к нам, почему он решил стать нашим клиентом, что привело его в Службу занятости населения! Случается так, что человек обращается к нам лишь для того,  чтобы тихо отсидеться, уйти от каких-либо проблем. Но чаще к нам обращаются люди, действительно желающие трудиться! Они пытаются всеми возможными способами найти работу, в этом-то я и должна ему помочь. Недаром для всех категорий лиц, обратившихся в нашу Службу, разработаны и реализуются государственные целевые программы, моя задача – привлечь моего клиента к активному участию в них, предложить ему весь спектр наших услуг, данные банков вакансий, которые могут заинтересовать человека. Если я чувствую, что обратившемуся требуется не только моя помощь, но и консультация психолога, то я более чутко отношусь к такому клиенту и стараюсь тактично, не раня его самолюбия, предложить ему побеседовать с нашим высокопрофессиональным психологом…Одним словом, чтобы достичь главной цели – трудоустроить человека, я, по возможности, использую разнообразные формы, средства и методики. Люди приходят к нам с надеждой – найти  работу, главное их не ранить, не отпугнуть, а нацелить, поддержать, если потребуется, то и посочувствовать, помочь добрым, мудрым советом. Когда же человек находит работу по душе, то нет для меня высшей награды и счастья, чем видеть его сияющие глаза, слышать слова благодарности за помощь! Вот он - секрет радости, которую приносит мне моя работа!

     Очень важно, что я тружусь в замечательном коллективе, члены которого являются не только профессионалами, но и верными друзьями, поддерживающими меня во всех моих добрых начинаниях.   

     Сделать всё, от меня зависящее, чтобы поспособствовать  удачному трудоустройству человека - моя работа, в этом я вижу смысл своей жизни! 

