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Информация

Государственного комитета Республики Мордовия
по труду и занятости населения о выполнении мероприятий по реализации Послания Главы Республики Мордовия Государственному Собранию за 2013 год и основных задачах на 2014 год

Реализация государственной политики в сфере труда и занятости населения в течение 2013 года осуществлялась в рамках задач, поставленных Государственному комитету Республики Мордовия по труду и занятости населения и государственным казенным учреждениям Республики Мордовия центрам занятости населения Главой Республики Мордовия в Послании Государственному Собранию на 2013 год, в рамках мероприятий Республиканской целевой программой содействия занятости населения Республики Мордовия на 2012-2014 годы и Программы дополнительных мероприятий на рынке труда Республики Мордовия, на 2013 год, а также мер, предусмотренных Республиканской целевой программой улучшения условий и охраны труда в Республике Мордовия на 2011-2015 годы. 

В 2013 году увеличены объемы мероприятий в  области занятости населения, получили развитие новые направления, нацеленные на трудоустройство молодежи, обеспечение занятости инвалидов, профессиональное обучение слабозащищенных категорий населения.

Несмотря на имеющиеся сложности, сохранен уровень финансирования мероприятий в области содействия занятости из республиканского бюджета Республики Мордовия. 
Обеспечен уровень доступности предоставления государственных услуг в области содействия занятости населения, определенных федеральным законодательством.
Организована  работа по реализации майских Указов Президента России.
В результате реализации мероприятий в области содействия занятости населения снизилась численность зарегистрированных безработных граждан с начала 2013 года на 19,3% (с 4728 чел. до 3814 чел.). 

Уровень регистрируемой безработицы в Республике Мордовия составляет 0,8% и является одним из самых низких в России. По этому показателю республика находится на 17 месте среди субъектов России, в Приволжском федеральном округе – на 4 месте и обходит такие регионы округа, как  Кировскую область (1,3%), Пермский край (1,5%), Республику Башкортостан (1,2%) Удмуртию (1,0) и Татарстан (1,0%). 

Уровень общей безработицы по методологии МОТ в Республике Мордовия (по материалам обследования населения, проведенного Росстатом за июнь – август 2013 года) составил 4,2%. Республика в Российской Федерации находится на 15 месте. В Приволжском федеральном округе по этому показателю Мордовия третья после Самарской области (3,2%) и Республики Татарстан (3,4%). Уровень общей безработицы в других регионах ПФО находится в диапазоне от 4,3 до 6,5 процента. 

Позитивные тенденции в социально-экономическом развитии республики отражает увеличение потребности работодателей в работниках. В течение 2013 года в органы службы занятости населения работодателями заявлено около 58 тыс. вакансий. Коэффициент напряженности (численность незанятых граждан, зарегистрированных в службе занятости, в расчете на одну вакансию) составляет 0,4 (на 1 января 2013 года – 1,0). 
В целях исполнения Указа  Президента РФ от 7 мая 2012 года    № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в республике принята Программа дополнительных мероприятий на рынке труда Республики Мордовия на 2013 год, утвержденная постановлением Правительства   Республики   Мордовия   от   24 декабря  2012 года  № 497. 

Реализация Программы позволила расширить возможности для трудоустройства инвалидов за счет оснащения необходимым оборудованием рабочих мест, создавая, в том числе,  для них рабочие места на дому. 
Республика участвует в реализации данных мероприятий с 2010 года.  За период с 2010 по 2013 год создано 297 постоянных рабочих мест для незанятых инвалидов, оснащенных с учетом требований индивидуальных программ реабилитации (в 2010г.- 13 рабочих мест; в 2011г.- 97 рабочих мест; в 2012г.- 74 рабочих места; в 2013 году – 113 рабочих мест).

В текущем году в рамках  Программы трудоустроено 113 инвалидов, в том числе 78 инвалидов III группы, 33 инвалида II группы и 2 инвалида I группы инвалидности.  На реализацию программы израсходовано 7282,0 тыс. рублей, в том числе 6917,9 тыс. рублей из федерального бюджета.

Созданы рабочие места в сфере  торговле – 29 ед. (26 %), в транспорте – 21 ед. (19 %), в промышленности – 16 ед. (14 %),  в сельском хозяйстве - 11 ед. (10 %), в прочих отраслях  - 36 ед. (31 %).

Инвалиды трудоустроены по профессиям служащих: бухгалтер, инженер,  оператор пульта управления, зоотехник – с заработной платой от 10 до 20 тыс. рублей;  по рабочим профессиям - диспетчер, пчеловод, швея, брошюровщик, приемщик заказов, укладчик – упаковщик, сборщик с заработной платой до 15 тыс. рублей. 
Республика Мордовия первой среди субъектов ПФО завершила реализацию мероприятий по содействию занятости инвалидов. 

В настоящее время уже сформирована потребность организаций республики в создании (оснащении) рабочих мест для трудоустройства инвалидов на 2014 год.

Одной из задач, стоящих перед Госкомтрудзанятости Республики Мордовия в 2014 году, является продолжение реализации мероприятий по  созданию (оснащению) рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Предполагается создать не менее 150 рабочих мест, из них около 40%  - в сельской местности.
В сфере промышленности планируется создать 53  рабочих места (35,3%);   оптовой и розничной торговле – 41 место (27,3%),  сельском хозяйстве - 16 мест (10,7%),   транспортной сфере – 8 мест (5,3%),  иных сферах экономической деятельности - 32 рабочих места (21,4%).
В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральное законодательство о социальной защите инвалидов,  в республике разработан законопроект, предусматривающий изменение размера квоты для трудоустройства инвалидов (3% - для организаций со среднесписочной численностью работников более 100 человек; 2% - для  организаций со среднесписочной численностью работников от 35 до 100 человек), что позволит трудоустроить около 1000 инвалидов в рамках квоты.

 Данный законопроект рассмотрен и одобрен на заседании Мордовской республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на заседании Правительства Республики Мордовия.  До конца октября текущего года он будет внесен на рассмотрение Государственного Собрания Республики Мордовия.

В рамках реализации Республиканской целевой программы содействия занятости населения Республики Мордовия за 9 месяцев 2013 года:

- получили услуги по содействию в трудоустройстве около 20 тысяч незанятых граждан (103,1% к уровню соответствующего периода года);

- организовано более 240 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест (106%);

- организованы общественные работы более чем для 9 тысяч человек (103,8%);

- организовано временное трудоустройство более 10 тысяч подростков 105,6%);

- организовано временное трудоустройство 342 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы (102,4%); 

- организовано временное трудоустройство 166 выпускников образовательных учреждений всех уровней. Каждый второй выпускник имеющий риск быть не трудоустроенным по окончании образовательного учреждения, прошел стажировку в организациях республики, что позволило обеспечить занятость молодых специалистов по полученной профессии (специальности). Более 50% из числа направленных на стажировку выпускников трудоустроились на постоянные рабочие места;

- оказана финансовая помощь 125 безработным гражданам на организацию предпринимательской деятельности, из них более половины - жители сельской местности; 
- предоставлены  около 20 тысяч профориентационных услуг,  из которых 12,3 тысяч для  молодежи в возрасте от 14 до 29 лет (61%);
- организовано профессиональное обучение около 1,5 тыс. безработных граждан (105,1%). 

В целях реализации Указа  Президента РФ от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»:

За счет средств республиканского бюджета организованы рабочие места с применением гибких форм занятости, включая надомный труд, для трудоустройства 20 женщин, имеющих малолетних детей, а также  для 22 многодетных родителей и 3 родителей, воспитывающих детей-инвалидов.
Организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 240 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, в целях повышения их конкурентоспособности на рынке труда, включая  последующее трудоустройство. Среди регионов ПФО Республика Мордовия по этому показателю занимает  3 место, опережая Саратовскую область (30 чел.), Республику Марий Эл (46 чел.), Кировскую область (80 чел.), Самарскую область (182 чел.), уступая только Чувашской республике (308 чел.) и Ульяновской области (255 чел.).  
Проведена акция «Я горжусь своей мамой».  В ходе акции рабочие группы специалистов службы занятости побывали в поликлиниках, женских консультациях, детских садах  и других специализированных учреждениях, где  около 6,0 тыс.  женщин получили информацию  о возможности прохождения профессионального обучения; 
Созданы Клубы успешных мам, где женщины, воспитывающие  детей, имеют возможность обсудить вопросы  построения профессиональной карьеры, проанализировать психологические проблемы, возникающие в достижении успеха, изучить  особенности правового регулирования труда женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком. Участницами клуба стали 125 женщин по всей республике.
В целях повышения качества рабочей силы, формирования кадров для обеспечения потребностей инновационной экономики, повышения престижа рабочих профессий, формирования положительного образа человека труда органы службы занятости населения в 2013 году продолжали реализацию системы профориентационных мероприятий. Разработаны  и реализованы новые профориентационные технологии:
- проект  «Город мастеров», где впервые в республике основной акцент  был сделан на  приобретение практических навыков: учащиеся смогли ознакомиться  с характером труда и применить полученные знания на практике. Новому профориентационному  движению дан старт в одном из самых масштабных и значимых инновационных проектов республики в сфере высоких технологий АУ «Технопарк-Мордовия». В мероприятии приняло участие более 500 учащихся выпускных классов сельских и городских школ, в дальнейшем акция «Город мастеров» получила широкое распространение в муниципальных  районах республики;   
- профориентационные мероприятия: «Я выбираю рабочую профессию»,   тренинги «Правильный выбор профессии - гарантия успеха на рынке труда!», игры   «Как сделать выбор?», «Первый шаг в будущее», направленные на формирование у учащихся  мотивации к труду, активизацию психологической готовности к профессиональному самоопределению, планированию профессиональной карьеры с учетом потребности рынка труда.  В мероприятиях приняло участие около 4-х тыс. учащихся общеобразовательных школ республики;

- консультационные дни «Шаг к успешной карьере», где на базе ГКУ РМ Центров занятости населения 630 учащихся общеобразовательных учреждений и представителей родительской общественности  получили информацию о ситуации на рынке труда, востребованных профессиях, возможностях получения профессионального образования;

- дни открытых дверей на предприятиях, с целью получения информации о перспективах их развития, повышения статуса рабочих профессий, престижности труда специалистов, работающих на производстве и в сельском хозяйстве.  Организованы 32 экскурсии для 755 человек на различные предприятиях республики;

- встречи с ветеранами труда, где основной акцент был сделан на важность и нужность рабочих профессий.  Проведено 18 встреч, в которых приняло участие 656 учащихся общеобразовательных  учреждений; 

- конкурс молодежных проектов и творческих работ «Калейдоскоп профессий»,  для поддержки  творческой инициативы учащихся в реализации профессиональных планов, развития у молодежи мотивации к получению трудовых навыков,  формирования престижа рабочих профессий. В конкурсе приняло участие 617 учащихся общеобразовательных учебных заведений республики.

 - общерайонные родительские собрания, проводимые с целью привлечения внимания к проблеме нехватки рабочих кадров на предприятиях республики и популяризации рабочих профессий. В 2013 г.  в них приняло участие  около 4 тысяч родителей и учащихся выпускных классов. На  базе крупных предприятий промышленного, аграрного, строительного комплексов и сферы услуг были организованы тематические профильные площадки, где представителями рабочих династий  проведены мастер-классы, презентации  о перспективах  развития предприятия;

- профориентационные консультации с использованием возможностей Мобильных центров занятости, что позволяет оперативно и эффективно оказывать услуги в любой точке нашей республики. Ежегодно тестирование проходят около 1,5 тыс. учащихся школ. 
На протяжении  последних нескольких лет в республике успешно реализуется комплекс профориентационных  мероприятий для учащихся общеобразовательных и профессиональных учебных заведений. Ежегодно государственные  услуги  по профессиональной ориентации граждан получают около 16,0 тыс. человек в возрасте 14-29 лет, из них свыше 50,0% - учащиеся общеобразовательных учреждений. 
В целях повышения трудовой мобильности в 2013 году органами службы занятости населения республики организована работа по содействию в переезде и переселении граждан в Республику Мордовия. Это одно из направлений, способствующих улучшению демографической обстановки и стабилизации состояния трудовых ресурсов в республике, позволяющее комплектовать предприятия всех форм собственности необходимой рабочей силой. 

В рамках реализации данного мероприятия оказано содействие 67 безработным гражданам в переезде и 99 безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости.

Из субъектов Российской Федерации в районы Мордовии переселены 14 семей в составе 42 человек, в т.ч. из Пензенской, Читинской, Кировской, Московской, Нижегородской областей и др. Внутри республики переехали 15 семей в составе 57 человек, что предотвратило их  выбытие в другие регионы России.

Переселенцы трудоустроены на предприятия республики, преимущественно по рабочим профессиям.
В целях оптимизации миграционных процессов, создания условий для повышения территориальной мобильности граждан и привлечения кадров в республику, Государственным комитетом Республики Мордовия по труду и занятости населения проводится определенная работа. 

Информация о свободных рабочих местах Республики Мордовия направляется для обновления информационного портала Роструда России «Работа в России», в УФМС России по Республике Мордовия, в региональный центр содействия трудоустройству выпускников ВУЗов Республики Мордовия, в органы службы занятости населения субъектов Российской Федерации, а также размещается на официальном Web-сайте Госкомтрудзанятости Республики Мордовия.
Госкомтрудзанятости Республики Мордовия совместно с государственными казенными учреждениями Республики Мордовия центрами занятости населения проводится работа по информированию граждан о привлекательности Республики Мордовия, о возможности трудоустройства и переезда на постоянное место жительства в республику. Материалы указанной тематики размещаются в СМИ, на информационных Интернет-ресурсах.
Перед Госкомтрудзанятости Республики Мордовия в 2013 году, ставилась задача по разработке нового проекта Программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию  соотечественников, проживающих за рубежом. 
Целевая программа Республики Мордовия «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013-2015 годы» согласована распоряжением Правительства Российской Федерации от 01.08.2013г. №1366-р и утверждена постановлением Правительства Республики Мордовия № 344 от 19.08.2013 г. 
В рамках реализации Программы за три года будет переселено на территорию Республики Мордовия 990 участников Программы и членов их семей.
Основные отличия новой Программы от Программы 2011-2012 года:

- прием и расселение участников программы по всей территории Республики Мордовия;

- обеспечение соотечественникам возможности самостоятельного трудоустройства; 

-  возможность участия в Программе предпринимателей и студентов;

- срочность свидетельств участника Программы (на срок 3 года);

- расширение круга членов семьи участника, в который кроме близких родственников будут включены бабушки, дедушки, совершеннолетние братья/сестры, тети, дяди, а также усыновленные супругами дети;

- придание Программе статуса бессрочного действия; 

- компенсация за аренду жилья для многодетных семей сроком не более 3-х месяцев.

Реализация мероприятий, предусмотренных программой, позволит обеспечить возвращение на историческую Родину 990 со​отечественников, смягчить последствия негативных демографических процессов, происходящих в республике, восполнить дефицит трудовых ресурсов, что, в конечном итоге, будет способствовать социально-экономическому развитию Республики Мордовия.

По состоянию на 10 октября 2013 года в Госкомтрудзанятости Республики Мордовия поступило 47 анкет (всего на 102 переселенца, из которых: 47 потенциальных участников  и 55 членов семьи). Рабочей группой Госкомтрудзанятости Республики Мордовия по согласованию анкет рассмотрено 26 анкет соотечественников, по 22 анкетам было вынесено положительное решение.  В ближайшее время все они получат статус участника Программы. 
Одной из задач, стоящих перед Госкомтрудзанятости в 2014 году, является реализация и координация Целевой программы Республики Мордовия «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013-2015 годы».   

В связи с масштабным строительством в республике увеличилась потребность работодателей в работниках строительных специальностей. Одним из способов восполнения кадрового дефицита является рациональное привлечение иностранных работников.

 В 2013 году в Госкомтрудзанятости Республики Мордовия поступали заявки работодателей на корректировку потребности в иностранных работниках 2013 года и основную квоту 2014 года. Квота 2013 года корректировалась два раза ву сторону увеличения и составила 5003 единицы. По состоянию на 7 октября 2013 года квота использована только на 25,9% в связи с тем, что многие работодатели заместили вакантные рабочие места, предназначенные для иностранных работников, российскими гражданами.  

Сформирована квота на привлечение иностранных работников в 2014 году. Межведомственной комиссией по  вопросам привлечения и использования иностранных работников в Республике Мордовия принято решение о целесообразности привлечения в 2014 году 123 работодателями 2842 иностранных работников. Из них 2603 иностранных граждан – из стран с безвизовым порядком въезда в Российскую Федерацию и 239 - из стран с визовым режимом въезда.
В 2014 году перед Госкомтрудзанятости Республики Мордовия будет стоять задача осуществления более  рационального  привлечения иностранных работников на предприятия и организации республики, формирования потребности в иностранных работниках на 2015 год.  
Самое пристальное внимание органов государственной власти Республики Мордовия обращено к ситуации с заработной платой в республике, как к одному из наиболее значимых показателей социально-экономического развития общества.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников в целом по республике за период с января по июль 2013 года составила 16954,4 рубля (за аналогичный период 2012 года заработная плата составила 14092,3 рубля), прирост составил 2862,1 рубля или 20,3 процента. Прирост этого показателя за аналогичный период по России в целом составил 12,9 процента.

Важную роль в обеспечении роста уровня заработной платы играет выполнение мероприятий по поэтапному повышению заработной платы работников образования, культуры, медицины, социальной защиты до значений, как одно из требований Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Указы Президента стали основанием для проведения мероприятий по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда работников бюджетной сферы. Результатом работы в 2013-2014 годах должно стать внедрение в государственных и муниципальных учреждениях республики системы нормирования труда и основанной на ней системы оценки показателей эффективности работников, что, в свою очередь, должно повлечь рост производительности труда, и, как следствие его достойную оплату.  

По итогам наблюдения за первое полугодие 2013 года, основные целевые показатели по категориям работников, определенных майскими указами Президента России, установленные в «дорожных картах», были выполнены на 100 процентов, и по отдельным категориям работников, более чем на 100 процентов.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации и в целях совершенствования системы оплаты труда работников государственных учреждений Республики Мордовия принята Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных учреждениях Республики Мордовия на 2013 – 2018 годы. Программа согласована с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. В соответствии с Программой Республики Мордовия органами местного самоуправления приняты и реализуются аналогичные муниципальные правовые акты. 
Программой, наряду с иными организационно–правовыми мероприятиями, предусмотрено внедрение норм труда в государственных учреждениях Республики Мордовия путем уточнения должностных регламентов и должностных инструкций для руководителей структурных подразделений и специалистов, установления норм труда (норм выработки, норм времени, нормативов численности и других норм в соответствии с достигнутым уровнем техники, технологии, организации производства и труда).

В настоящее время федеральными органами исполнительной власти осуществляется разработка соответствующих типовых норм труда, которые предполагается поэтапно внедрять как на уровне федеральных учреждений, так и на уровне государственных и муниципальных учреждений субъектов Российской Федерации. Первый этап этой работы планируется завершить в первом полугодии 2014 года. 

В 2013 году дважды, с 1 марта и с 1июня повышались заработные платы работников бюджетной сферы, увеличение на 6 процентов затронуло всех без исключения работников бюджетной сферы, а по отдельным категориям работников повышение состоялось в значительно большей степени. Так, по результатам первого полугодия 2013 года, более чем на 70 процентов к уровню 2012 года выросла заработная плата педагогов в дошкольном образовании, более, чем на 30 процентов – врачей, более чем на 50 процентов – социальных работников. 

Сохранить положительную динамику уровня заработной платы в бюджетной сфере позволит и ряд иных мер:

начиная с 2013 года, обязательна для руководителей государственных и муниципальных учреждений стала отчётность о доходах и имуществе, в том числе супругов и несовершеннолетних детей, при этом, указанная отчётность является публичной и, соответственно, проверяемой;

в отношении руководителей предполагается установлен предельный уровень отношения их заработной платы к заработной плате работников возглавляемых ими коллективов, в размере до 4; 

до конца 2013 года будут внедрены (актуализированы) показатели эффективности для оценки деятельности учреждений и работников в сфере образования и науки, здравоохранения, культуры и социального обслуживания, что позволит более объективно оценивать руководителя учреждения и его коллектив в целях установления стимулирующих выплат.

трудовой договор с руководителем государственного (муниципального) учреждения заключается на основе типовой формы трудового договора, утверждаемой Правительством Российской Федерации. Эти трудовые договоры содержат условия, позволяющие называть их  «эффективными контрактами», основанными на выполнении показателей эффективности деятельности возглавляемого им учреждения. 

В 2014 году предстоит значительная работа, связанная с дальнейшем созданием организационных и правовых условий для достижения целевых показателей уровня средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указами Президента Российской Федерации. Эта работа должна стать основой и для повышения оплаты труда работников бюджетной сферы, не подпадающих под действие «майских указов» Президента Российской Федерации. 

Несмотря на уже достигнутые положительные результаты, общий уровень заработной платы в республике по сравнению с другими регионами, продолжает оставаться низким. Решение этой проблемы требует согласованного взаимодействия на уровне всех сторон социального партнёрства.

Кроме адресных мер по повышению заработной платы в отдельных отраслях, совместными действиями республиканских, федеральных органов государственной власти, профсоюзов Республики Мордовия, принимаются меры по борьбе с невыплатой заработной платы, по противодействию серым схемам выплаты заработной платы и по легализации трудовых отношений в организациях республики. Эти вопросы рассматриваются на заседаниях специально созданной Межведомственной комиссии по мониторингу исполнения прогноза социально-экономического развития Республики Мордовия, наполняемости доходной части консолидированного бюджета Республики Мордовия, выработке согласованных предложений по сокращению задолженности по платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, повышению эффективности использования бюджетных средств и легализации трудовых отношений.
Развитие системы социального партнерства является необходимым условием социальной стабильности в обществе, а, следовательно, и устойчивого социально–экономического развития республики.

С целью достижения оптимального баланса интересов работников и работодателей в ряде отраслей экономики республики заключены и действуют республиканские отраслевые соглашения. Их цель – защита интересов работников в сфере оплаты труда, занятости, создания безопасных условий труда, предоставления более высокого уровня гарантий, компенсаций и льгот по сравнению с федеральным законодательством.

Считаем, что общей задачей является заключение отраслевых соглашений в тех отраслях, где они отсутствуют и на их основе – заключение коллективных договоров во всех организациях, где действует профсоюз, с закреплением в них дополнительных социальных гарантий для работников. 

Немаловажным инструментом правового регулирования партнерских отношений в социально–трудовой сфере является Соглашение между Федерацией профсоюзов Республики Мордовия, Региональным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Республики Мордовия» и Правительством Республики Мордовия на 2013–2015 годы, зарегистрированное 17 декабря 2012 г., которым предусмотрен комплекс мер по обеспечению конструктивного взаимодействия социальных партнеров.

Основная роль в развитии системы социального партнерства принадлежит деятельности постоянно действующего органа системы социального партнерства в Республике Мордовия – Мордовской республиканской трехсторонней комиссии по урегулированию социально–трудовых отношений. В 2013 году состоялось 6 заседаний, где где было рассмотрено 20 вопросов, наиболее актуальных для всех сторон социального партнерства.

За отчетный год в республике не было зарегистрировано коллективных трудовых споров, что также является показателем относительно благополучной ситуации в социально–трудовой сфере республики.

Большая работа проводится в сфере популяризации рабочих профессий – благодаря тесному сотрудничеству органов государственной власти, профсоюзов республики и союзу работодателей республики стало возможным проведение регионального этапа всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии».

Лучшая практика организаций республики по совершенствованию социально–трудовых отношений на локальном уровне стала предметом регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», который проводится в республике с 2010 года. 

Считаем, что созданная система социального партнерства в республике дает возможность регулировать социально–трудовые отношения в соответствии с изменяющимися экономическими, социальными условиями, постоянно соблюдать баланс интересов работников и работодателя, не допуская при этом снижения достигнутого уровня социальной и материальной защищенности работников и членов их семей.
Важной составляющей демографической ситуации в Республике Мордовия является сохранение жизни и здоровья человека, создание безопасных условий труда. Надо отметить, что благодаря целенаправленным мерам по охране труда по сравнению с прошлым годом в Республике Мордовия на 20,8 процентов снизился производственный травматизм, на 12 процентов сократилось количество работающих, занятых в неблагоприятных условиях труда, на 8,5 процентов увеличились затраты на финансирование мероприятий по охране труда на одного работающего и составили в 2012 году в среднем 5624,3 рубля.

В 2012 году в республике успешно реализованы мероприятия по организации и проведению аттестации рабочих мест по условиям труда работников, занятых в государственных и муниципальных учреждениях образования, культуры и здравоохранения, в рамках пилотного проекта, направленного на оценку профессиональных рисков.

В результате проведенной работы в республике аттестовано более 18 тыс. рабочих мест: в сфере здравоохранения – 5611 рабочих мест, образования – 8180 рабочих мест, культуры – 4374 рабочих мест.

В республике реализуется программа улучшения условий и охраны труда на 2011-2015 годы. В настоящее время проводится работа по её изменению, в Программу будут добавлены некоторые значимые индикаторы и целевые показатели, в частности: «численность лиц с установленным в текущем году профессиональным заболеванием в расчёте на 10 тыс. работающих», «численность первично вышедших на инвалидность по трудовому увечью в расчёте на 10 тыс. работающих», «удельный вес работников, занятых на рабочих местах, аттестованных по условиям труда, от общего количества занятых в экономике региона», «количество организаций, расположенных на территории субъекта Российской Федерации, имеющих декларацию соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда», «финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма». 
Есть и некоторые нерешённые проблемы: необходимо обратить особое внимание на тот факт, что более 21% работников трудятся в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим требованиям. Недостаточное внимание к вопросам охраны труда является основной причиной профессиональных заболеваний, смертности и травматизма на производстве. Необходим переход от реагирования на результаты воздействия опасных и вредных производственных факторов на здоровье работников к профилактике указанного воздействия путем создания системы управления профессиональными рисками на рабочих местах. Основой такой системы призвана стать специальная оценка условий труда, идущая на смену аттестации рабочих мест. Проект соответствующего федерального закона находится на рассмотрении в Госдуме Российской Федерации и предполагается, что он будет рассмотрен уже в текущем году и вступит в силу с января 2014 года. Законом предлагается совершенно отличная от действующей схема действий работодателя по оценке рабочего места. Необходимо создать чёткие и прозрачные механизмы по реализации Закона о специальной оценке условий труда для организаций, действующих на территории Республики Мордовия.
В качестве приоритетных задач на 2014 год рассматриваются: 
В рамках реализации мероприятий Государственной программы «Развитие рынка труда и улучшение условий труда в Республике Мордовия» на 2014-2018 годы:
продолжить  работу по трудоустройству выпускников путем организации стажировки не менее 150 человек, с целью приобретения ими опыта и навыков работы по полученной специальности, закрепления на первом рабочем месте;
увеличить объемы временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, отдавая при этом приоритет подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации, включая детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Данная мера позволит предупредить правонарушения среди несовершеннолетних.

организовать профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан в соответствии с требованиями рынка труда,  в объеме и составе специальностей, достаточных для экономики республики; 
организовать профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости, в целях  формирования условий для удовлетворении их потребности в продолжении трудовой деятельности, сохранения, развития и рационального использования социально-трудового ресурса граждан старшего поколения; 

организовать внедрение новых форм профориентационной работы, направленных на формирование обоснованных профессиональных планов молодежи с учетом потребности рынка труда, популяризацию рабочих профессий и повышение их престижа в обществе, с  целью привлечения к проблемам выбора профессии целевой аудитории  (школьников, родителей, работодателей, представителей бизнес сообщества и представителей органов образования);

осуществлять реализацию и координацию Целевой программы Республики Мордовия «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013-2015 годы»; 

осуществлять процедуру рационального  привлечения иностранных работников на предприятия и организации республики, формирование потребности в иностранных работниках на 2015 год.
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики в Российской Федерации» продолжить реализацию мер по созданию условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью: 
продолжить организацию профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет;
обеспечить повышение удельного веса вакансий с особым режимом работы (неполный рабочий день или неделя, гибкий график работы, включая надомный труд), до 30% в общем количестве вакансий, заявленных в органы службы занятости;   

трудоустроить не менее 20 женщин, имеющих несовершеннолетних детей на рабочие места, созданные с  применением гибких форм занятости, включая надомный труд;
оказать содействие самозанятости безработных женщин, имеющих  детей -  не менее 10 % от общего количества участников данного мероприятия;

В целях реализации Указа  Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» продолжить  реализацию мероприятий по  созданию (оснащению) рабочих мест для трудоустройства инвалидов, направленных на увеличение уровня занятости инвалидов на инклюзивном рынке труда. Трудоустроить на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места не менее  150 незанятых инвалидов.
Председатель

Государственного комитета 

Республики Мордовия по труду 
и занятости населения                                                              Д.М. Борисов
