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Кардинально сменив сферу деятельности, 

я не жалею об этом
Коломойцева Валентина, начальник отдела взаимодействия с работодателями и временной занятости Государственного казенного учреждения  Республики Мордовия «Центр занятости населения города Саранска»
В 2002 году мне пришлось кардинально сменить сферу деятельности, - в период длительной не выплаты заработной платы я ушла с завода и устроилась в Центр занятости населения. Так получилось, что я сама стала заниматься «борьбой» с таким явлением как безработица. Начала с подбора работодателей готовых предоставить людям, оказавшимся в сложной ситуации временные общественные работы, тем самым, обеспечивая им дополнительную социальную и материальную поддержку. На должность начальника того же отдела была назначена в кризисный 2009 год, когда служба занятости помогла сохранить кадровый потенциал многих предприятий, благодаря тесному сотрудничеству и помощи государства. 
Сейчас взаимодействие с работодателями выходит, если можно так выразиться, на новый этап – более ответственный уровень. Сегодняшний день диктует иные  требования к работе с работодателями, нежели несколько лет назад. Все проводимые мной и моим отделом мероприятия  мы стараемся сделать интересными, конструктивными для всех участников, чтобы каждый смог почерпнуть для себя что-то важное, нужное и получить ответы на интересующие вопросы. Так, в последнее время, в практику проведения мини-ярмарок вакансий вошло использование Skypе-связи, благодаря которой граждане районов Республики Мордовия имеют возможность общения с работодателями и детального обсуждения предлагаемых вакансий не выезжая в г. Саранск.
За последние годы появились новые направления, благодаря которым у работодателя есть  возможность, при поддержке службы занятости, целенаправленно подбирать кадры. Одним из таких направлений является трудоустройство выпускников образовательных учреждений на стажировку – молодым специалистам предоставляется возможность на практике реализовать свои знания и умения. 

В практике нашей работы широко используется проведение круглых столов, совещаний по вопросам трудоустройства различных категорий граждан, исполнения законодательства о занятости населения и квотирования рабочих мест, участия в таких программах и направлениях деятельности как содействие добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, трудоустройство инвалидов на оснащенные для них рабочие места. На всех мероприятиях где участвуют работодатели активно используется форма дискуссии. Я считаю, что только через общее обсуждение возникшей проблемы, возможно ее решение. 

Проработав 12 лет в службе занятости, я пришла к выводу, что одним из важнейших аспектов успешной работы  является доверие. Для привлечения к сотрудничеству, с каждым работодателем проводится широкая разъяснительная работа, ведь для того чтобы работодатель стал надежным партнером, участвующим во многих направлениях и мероприятиях, организуемых службой занятости, необходима большая и, зачастую, незаметная работа. Уже при первом обращении работодатель получает полный объем информационных услуг. 

Главным остается, индивидуальный подход к каждому, кто обращается к нам за содействием, помощью, будь то работодатель, безработный гражданин или соотечественник, переселившийся в наш регион на постоянное жительство. Важно помнить, что мы работаем с людьми, для людей, а это значит, мы должны быть внимательны и неравнодушны.






