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Самое главное в работе – это самореализация и

чувство выполненного долга по отношению к людям

Лушкина Светлана, начальник отдела содействия трудоустройству ГКУ РМ «ЦЗН г. Саранска»

В Центре занятости населения я работаю с 1997 года. Прошла путь от простого специалиста до начальника отдела содействия трудоустройству. За время своей работы я занималась различными направлениями деятельности службы занятости, но неизменно возвращалась к работе с гражданами, приему и содействию их трудоустройству. Это основная функция нашей службы и первый специалист, с которым сталкивается человек, обращаясь за помощью в поиске работы – инспектор первичного приема.  От его отношения во многом зависит психологическое состояние безработного, его настрой и дальнейшее трудоустройство. Вот и получается, что простой инспектор должен быть в первую очередь психологом. Он должен составить психологический портрет безработного, внушить ему доверие, расположить к себе и самое главное подобрать подходящую работу. Я никогда не забывала, что за профессиональной помощью к нам обращаются люди, которые потеряли не только работу, но и веру в себя, в свои силы. И наша задача – помочь им, повысить уверенность в собственных силах, определиться с выбором дальнейшего пути – трудоустройства, обучения или организации собственного дела.

Самозанятость стала сравнительно новым, но очень эффективным способом борьбы с безработицей, особенно в условиях последнего финансово-экономического кризиса. За 5 лет около 1500 человек получили единовременную финансовую помощь, которая помогла им организовать собственное дело. Многие новоиспеченные предприниматели стали постоянными партнерами Центра занятости. Так, у нас до сих пор хорошие деловые отношения и плодотворное сотрудничество с одним бизнесменом, который когда-то с нашей помощью открыл собственное дело по изготовлению корпусной мебели. Сейчас он принимает участие в большинстве программ службы занятости: трудоустраивает подростков, организует стажировку для выпускников, трудоустраивает граждан испытывающих трудности в поиске работы. И таких примеров не мало.  

Проработав в Центре занятости 17 лет, я могу оценить, насколько изменилась наша деятельность за это время. Для клиентов созданы более комфортные условия оказания услуг, об имеющихся вакансиях саранских предприятий и организаций все желающие могут узнать в Интернете и непосредственно в информационном зале.

За годы своей работы я видела, как меняется отношение людей  к статусу безработного. Если в 90-ых годах люди, потерявшие работу, стеснялись положения, в котором они оказались, то сейчас  статус безработного воспринимается как временное явление. Это говорит о доверии людей,  приходящих в службу занятости с проблемами трудоустройства. И мне очень приятно это доверие оправдывать.

Одним из достижений нашей службы является то, что период безработицы значительно сократился, люди быстрее находят себе новую, может быть даже более интересную сферу деятельности. А это стало возможно благодаря слаженной работе коллектива. Без преувеличения скажу, что Саранский центр занятости и мой отдел в том числе – это команда единомышленников, что позволяет достигать каждой поставленной цели, извлекать полезный опыт и получать новые знания. 

