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Информация 

по анализу деятельности уполномоченного органа исполнительной власти по реализации Государственной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом» 
 (по состоянию на 1 июля 2022 г.)
Для работы по приему соотечественников в республике реализуется  Государственная программа «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом» (далее – Госпрограмма), которая одобрена распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 февраля 2015 г. № 178-р и утверждена постановлением Правительства Республики Мордовия от 15 июня 2015 г. № 359.
21 февраля 2022 г. принято постановление Правительства Республики Мордовия от 21 февраля 2022 г. №169 «О внесении изменений в Государственную программу «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом».
За  период  2016-2021 г.г. на территорию республики прибыло 2628 соотечественников  (в  2016 г. –  462  чел.,  в  2017  г. – 420 чел, в 2018 г. – 423 чел., в 2019 г. – 662 чел., в 2020 г. – 299 чел., 2021– 362 чел.). В период с  2022– 2024 г. планируется прибытие  1 020 соотечественников (в 2022 г. – 340 чел., в 2023 г. – 340 чел., в 2024 г. – 340 чел.).

Законом Республики Мордовия  от 27 декабря 2021 г. № 87-З «О республиканском бюджете Республики Мордовия на 2022  год и на плановый период 2023 и 2024 годов» в 2022 году предусмотрено 1 360,0  тыс. рублей, в том числе 1 169,6 тыс. рублей ( средства федерального бюджета и 190,4 тыс. рублей – средства республиканского бюджета Республики Мордовия.
21 декабря 2021 г. между МВД России и Правительством Республики Мордовия  заключено Соглашение о предоставлении в 2022-2024 годах субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Мордовия на реализацию мероприятий, предусмотренных региональной программой переселения, включенной в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом № 188-09-2022-052.

В целях эффективного взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Республики Мордовия, а также всестороннего рассмотрения заявлений потенциальных участников Госпрограммы и объективности при принятии решений создана Межведомственная комиссия по реализации Государственной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом», состав которой утвержден  приказом Минсоцтрудзанятости Республики  Мордовия от 2 сентября 2021 г. № ОД-300 (далее – Комиссия).  Приказом Минсоцтрудзанятости Республики Мордовия от 28 июня 2022 г. № ОД-238 внесены изменения в состав Комиссии.
Во всех муниципальных районах Республики Мордовия созданы рабочие группы (межведомственные комиссии) по рассмотрению заявлений соотечественников на участие в Госпрограмме.
12 апреля 2022 г. состоялось расширенное заседание Координационного совета Республики Мордовия по демографической и миграционной политике, на котором были подведены итоги реализации Госпрограммы в 2021 году.
Минсоцтрудзанятости Республики Мордовия на постоянной основе взаимодействует с УВМ МВД по Республике Мордовия. Осуществляется обмен информацией, проводятся рабочие встречи по данному направлению деятельности.
На системной основе осуществляется обновление банка вакансий на информационном портале Роструда «Работа в России», официальном сайте Минсоцтрудзанятости Республики Мордовия, органов государственной власти Республики Мордовия и администраций муниципальных районов республики и городского округа Саранск.

Для популяризации Госпрограммы и большего охвата потенциальных участников проводится информационная работа с органами государственной власти, местного самоуправления, населением республики по тематике добровольного переселения.
Проводится консультирование граждан, желающих принять участие в Госпрограмме, об условиях участия и предоставляемых в её рамках возможностях и гарантиях, консультации с исполнителями основных мероприятий Госпрограммы по вопросам, касающимся обустройства, трудоустройства соотечественников.
В целях информирования соотечественников, проживающих за рубежом, о возможности переселения в Республику Мордовия в феврале - апреле 2022 Министерством принято участие в организованных Управлением по вопросам миграции МВД по Республике Мордовия  видеоконференциях с Посольствами Российской Федерации в Республике Беларусь, в Республике Казахстан (г. Алма-Ата, г. Нур-Султан, г. Усть-Каменогорск, г. Уральск), Представительством МВД России в Республике Молдова (г. Кишинёв).
Изготовлен информационный фильм о Республике Мордовия  «Мордовия ждет соотечественников!», который направлен в МВД России, представительства МВД России за рубежом для демонстрации соотечественникам – потенциальным участникам Госпрограммы. Размещен на международном интернет-сервисе YouTube, информационном ресурсе АИС «Соотечественники», направлен для размещения на официальной странице Россотрудничества в сети  «ВКонтакте» – «Русский дом».

По состоянию на 1 июля 2022 г. в Минсоцтрудзанятости Республики Мордовия поступило на рассмотрение 176 заявлений на участие в Госпрограмме (на 222 человека).  

Большая часть заявлений об участии в  Госпрограмме поступили от граждан Республики Таджикистан (более 70%), Республики Армения и Республики  
Казахстан.
По данным Управления по вопросам миграции МВД по Республике Мордовия с начала года поставлено на учет  172 человека, из них 140 участников Госпрограммы и 32 члена семьи.

Территорией вселения является: г.о. Саранск (139 человек), Зубово-Полянский муниципальный район (10), Лямбирский муниципальный район (8), Ковылкинский муниципальный район (6), Рузаевский муниципальный  район (2), Краснослободский муниципальный район (2), Инсарский муниципальный район (2), Большеигнатовский муниципальный район (1), Ромодановский муниципальный район (1), Кочкуровский муниципальный район (1). 

По состоянию на 1 июля 2022 года  в  Республику Мордовия прибыли в трудоспособном возрасте  136  участников Госпрограммы и 19 членов семьи. Из них трудоустроено 129 участников и 7 членов семьи (87,7% от числа прибывших трудоспособного возраста).

Постановлением Правительства Республики Мордовия от 5 февраля 2021 г. № 41 «О предоставлении финансовой поддержки участникам Государственной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом, и признании  утратившим силу отдельных постановлений Правительства Республики Мордовия» утверждены Порядки предоставления финансовой поддержки участникам Госпрограммы.
По состоянию на 1 июля 2022 г. единовременную финансовую помощь получил 135 участников  Госпрограммы совместно с  членами  семей. Сумма выплат составила 768,0 тыс. рублей (56,5 % от предусмотренных финансовых средств).

� Единовременная финансовая помощь  на сумму 763,0 тыс. руб. (133 человека)  и компенсация затрат на медицинское освидетельствование при получении РВП на сумму 5,0 тыс. руб. (2 человека).





