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Информация 

по анализу деятельности уполномоченного органа исполнительной власти по реализации Государственной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом» 
 (по состоянию на 30 декабря 2022 г.)
Для работы по приему соотечественников в республике реализуется  Государственная программа «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом» (далее – Госпрограмма), которая одобрена распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 февраля 2015 г. № 178-р и утверждена постановлением Правительства Республики Мордовия от           15 июня 2015 г. № 359.
21 февраля 2022 г. принято постановление Правительства Республики Мордовия от 21 февраля 2022 г. №169 «О внесении изменений в Государственную программу «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом».
За  период  2016-2021 г.г. на территорию республики прибыло 2628 соотечественников  (в  2016 г. –  462  чел.,  в  2017  г. – 420 чел, в 2018 г. – 423 чел., в 2019 г. – 662 чел., в 2020 г. – 299 чел., 2021– 362 чел.). В период с  2022– 2024 г. планируется прибытие  1 020 соотечественников (в 2022 г. – 340 чел., в 2023 г. – 340 чел., в 2024 г. – 340 чел.).

Законом Республики Мордовия  от 27 декабря 2021 г. № 87-З «О республиканском бюджете Республики Мордовия на 2022  год и на плановый период 2023 и 2024 годов» в 2022 году предусмотрено 1 360,0  тыс. рублей, в том числе 1 169,6 тыс. рублей ( средства федерального бюджета и 190,4 тыс. рублей – средства республиканского бюджета Республики Мордовия.
В целях эффективного взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Республики Мордовия, а также всестороннего рассмотрения заявлений потенциальных участников Госпрограммы и объективности при принятии решений создана Межведомственная комиссия по реализации Государственной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом», состав которой утвержден  приказом Министерства социальной защиты, труда и занятости населения Республики Мордовия от 2 сентября 2021 г. № ОД-300 (с изменениями, внесенными приказами от 28 июня 2022 г. № ОД-238, от 29 июля 2022 г.      № ОД-286) (далее – Комиссия).  
Во всех муниципальных районах Республики Мордовия созданы рабочие группы (межведомственные комиссии) по рассмотрению заявлений соотечественников на участие в Госпрограмме.
С начала текущего года (по состоянию на 30 декабря  2022 г.) в Министерство социальной защиты, труда и занятости населения Республики Мордовия (далее – Министерство) поступило на рассмотрение 292 заявления на 384 человек (292 участника и 92 члена семьи).
Большая часть заявлений об участии в  Госпрограмме поступили от граждан Республики Таджикистан (70,6%), Республики Узбекистан,  Республики Туркмения, Республики Казахстан, Республики Армения, Украины и др.

Из 292 поступивших заявлений  33 заявления поступило из – за рубежа (11,3% от общего количества заявлений) и 259 заявлений (или 88,7%) – от иностранных граждан, проживающих на территории Республики  Мордовия  на законном основании. Из них: по разрешению на временное проживание  – 193, по виду на жительство – 62, по временному  убежищу – 4.

На основании предложений межведомственных комиссий и Комиссии по реализации Госпрограммы были вынесены решения по 292 заявлениям, ( 100 % от общего количества поступивших заявлений). Положительные решения приняты по 291 заявлению и 1 решение – отрицательное.  

По данным Управления по вопросам миграции МВД по Республике Мордовия с начала года поставлено на учет 340 человек, из них 267 участников  Госпрограммы и 73 члена семьи (100% от целевого показателя по приему соотечественников).

Территориями вселения являются г.о. Саранск (254 человека), Лямбирский муниципальный район (25), Зубово-Полянский муниципальный район (15), Рузаевский муниципальный  район (10), Чамзинский муниципальный район (8), Ковылкинский муниципальный район (8), Старошайговский муниципальный район (6), Ельниковский муниципальный район(3), Краснослободский муниципальный район (2), Инсарский муниципальный район (2), Большеигнатовский муниципальный район (1), Ромодановский муниципальный район (1), Кочкуровский муниципальный район (1), Ардатовский муниципальный район(1), Кадошкинский муниципальный район (1), Большеберезниковский муниципальный район (1), Торбеевский муниципальный район (1).

88,5 % от  прибывших соотечественников (301 человек) – это лица трудоспособного возраста, способные внести вклад в социально-экономическое развитие региона,  8,2 % соотечественников составили дети (28 человек) и 3,6% – пенсионеры (12 человек).

Доля занятых трудовой деятельностью переселенцев из числа соотечественников  трудоспособного возраста составила 85% (240 участников и 15 членов семьи). 

Так, соотечественники осуществляют трудовую деятельность на рабочих местах по специальностям: бетонщик (ООО «Омегацентр РМ»), маляр (ООО «Фаворит – Транс»,         ПАО «Ремстрой»), подсобный рабочий (ООО «НефтегазоТехнологии»), продавец – кассир (ООО «Эльбрус»), повар (ООО «Вип – Фуд»),  врач – стоматолог (ООО «Смайл – студио»), плотник (ИП Кельганов В.А.), грузчик (ИП Обидов К.Х.), парикмахер                       (ИП Милькевич Е.А.) и др.

26 декабря заключено Соглашение о предоставлении  в 2023-2025 годах субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Мордовия на реализацию мероприятий, предусмотренных региональной программой переселения, включенной в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом №188-09-2023-050 от 26 декабря 2022 г.

Объем средств, предусмотренных на реализацию мероприятий, предусмотренных Госпрограммой, в 2023 году составит  1 700,0 тыс. рублей, (в т.ч. 1 462,0 тыс. рублей – субсидия из федерального бюджета бюджету  Республики Мордовия, 238,0 тыс. рублей – средства республиканского бюджета Республики Мордовия).

Постановлением Правительства Республики Мордовия от 5 февраля 2021 г. № 41 «О предоставлении финансовой поддержки участникам Государственной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Мордовия соотечественников, проживающих за рубежом, и признании  утратившим силу отдельных постановлений Правительства Республики Мордовия» утверждены Порядки предоставления финансовой поддержки участникам Госпрограммы.
По состоянию на 30 декабря 2022 г. финансовую поддержку получили 223 человека на сумму 1 309,6 тыс. рублей (100 % от предусмотренных финансовых средств).
