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Добросовестное отношение к делу
Валентина Путкина,

ведущий специалист  ГКУ РМ «ЦЗН Атюрьевского района»

     В службе занятости я работаю с 1998 года. Общий стаж работы 21 год, по  специальности я педагог. Я люблю свою работу, главное в нашей работе умение слушать людей, жить их проблемами и заботами, желание помочь найти себя в этой нелегкой жизни.

     Атюрьевский край богат талантливыми подлинными мастерами своего дела. Однако имеются типичные проблемы  трудоустройства. Дать человеку шанс найти себя в новом качестве помогают государственные программы с внедрением новых форм и методов работы:

     - профессиональной подготовки, обеспечивающей гарантированное трудоустройство;

     - подготовки специалистов по заявкам работодателей;

      - активизация взаимодействия с образовательными учреждениями;
      - совершенствование работы по увеличению банка данных вакансий и повышение  его  качества.

     Сгладить существование противоречий между спросом и предложением рабочей силы -одна из основных задач центра занятости. Решает эту проблему профессиональное обучение, включающее в себя переобучение, повышение квалификации безработных граждан. Перечень специальностей(профессий)  сформирован на основе анализа потребности  на рынке труда. За 2013 год было обучено 36 человек и все были трудоустроены. За 6 месяцев 2014 года было направлено на обучение 23 человека. Большую работу провожу с женщинами. При центре занятости работает «Клуб  успешных мам». Главной задачей Клуба является реализация Указа Президента РФ «О мерах реализации демографической ситуации РФ», информирование женщин о возможности профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации. Благодаря работе Клуба женщина Чудаева А.С. после длительной безработицы прошла  курсы профессионального обучения и открыла свое дело «Парикмахерская». В настоящее время является  успешным предпринимателем. Свои успехи в работе связывают с тем, что мои идеи, инициативы находят поддержку у коллег. Ценю в людях добро, совесть, трудолюбие. Мой принцип  в работе: дать в руки старательному человеку удочку, вызвать у него тягу к труду и открыть дорогу к самостоятельной жизни.
