Содействие трудоустройству многодетных родителей, 
родителей, воспитывающих детей-инвалидов

Многодетная семья - семья, имеющая трех и более детей (в том числе усыновленных, приемных, опекаемых) в возрасте до 18 лет (обучающихся в образовательных учреждениях по очной форме обучения - до окончания ими обучения, но не старше 23 лет).
Родители, воспитывающие детей, чья инвалидность наступила в возрасте до 18 лет, относятся к категории родителей, воспитывающие детей-инвалидов.

Содействие трудоустройству родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей – это оснащение рабочего места функционально приспособленного для осуществления вида деятельности, для которого оно создается, и пригодное для нахождения на этом месте работника.
Финансовая поддержка предоставляется юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям (далее - работодатели).

Целью предоставления финансовой поддержки в виде компенсации затрат работодателям является содействие в трудоустройстве многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места (в том числе надомные).
Трудоустройствомногодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов – оформляется трудовым договором в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерациина вакантные рабочие места (должности), предусмотренные в штатном расписании работодателя на срок не менее одного года. 
В случае увольнения многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, трудоустроенных на рабочие места в течение года, с даты заключения договора, необходимо известить об этом центр занятости населения и принять по его направлению другихмногодетных родителей,родителей, воспитывающих детей-инвалидов на освободившееся рабочее место.

Размер финансовой поддержки на содействие в трудоустройстве многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места рассчитывается по формуле:

С = Ср х Кр,  где:

С - размер финансовой поддержки  предоставляемой работодателю;

Ср - размер возмещения работодателю затрат, связанных с оборудованием (оснащением) рабочего места (в том числе надомного) на приобретение, монтаж и установку оборудования для обеспечения организационно-технических условий для исполнения многодетными родителями, родителями, воспитывающими детей-инвалидов своих должностных обязанностей и составляющий не более 30 тыс. рублей на 1 рабочее место;
Кр - количество трудоустроенных на рабочие места (в том числе надомные) многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов.
· Условиями предоставления работодателям финансовой поддержки являются:

· оборудование (оснащение) рабочего места для трудоустройства многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов;

· трудоустройство на неопределенный срок многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, на оборудованные (оснащенные) рабочие места по направлению центра занятости;
· регистрация работодателя в налоговых органах на территории Республики Мордовия;

представление: 

· заявления о предоставлении финансовой поддержки с указанием количества оборудованных (оснащенных) рабочих мест для трудоустройства многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов;

· заполненного бланка «Сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей);

· копии свидетельства (уведомления) о постановке на учет работодателя в налоговом органе на территории Республики Мордовия, заверенную печатью работодателя и содержащую запись «копия верна», дату, фамилию, инициалы, должность и подпись уполномоченного представителя работодателя, осуществившего ее заверение, или заверенную в нотариальном порядке;

· сметы расходов на оборудование (оснащение) рабочего места для трудоустройства многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов.

Для перечисления финансовой поддержки        работодатель представляет не позднее 30 дней со дня заключения договора:

· заявку о перечислении финансовой поддержки с указанием суммы, банковских реквизитов и адреса кредитной организации;

· копии счетов-фактур, платежных поручений, квитанций к приходным кассовым ордерам, товарных накладных и кассовых чеков, других документов, подтверждающих фактически произведенные затраты на оборудование (оснащение) рабочего места для трудоустройства многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, заверенные печатью работодателя и содержащие запись «копия верна», дату, фамилию, инициалы, должность и подпись уполномоченного представителя работодателя, осуществившего их заверение, или заверенные в нотариальном порядке;

· копии приказов о приеме на работу многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, заверенные печатью работодателя и содержащие запись «копия верна», дату, фамилию, инициалы, должность и подпись уполномоченного представителя работодателя, осуществившего ее заверение, или заверенные в нотариальном порядке;

· копию трудового договора, заключенного на неопределенный срок, между работодателем и многодетным родителем или родителем, воспитывающим ребенка-инвалида, заверенную печатью работодателя и содержащую запись «копия верна», дату, фамилию, инициалы, должность и подпись уполномоченного представителя работодателя, осуществившего ее заверение, или заверенную в нотариальном порядке.

